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Instructions destinées aux candidats

	y Écrivez votre numéro de session dans les cases ci-dessus.
	y N’ouvrez pas cette épreuve avant d’y être autorisé(e).
	y Une calculatrice à écran graphique est nécessaire pour cette épreuve.
	y Répondez à toutes les questions.
	y Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet.
	y Sauf indication contraire dans l’intitulé de la question, toutes les réponses numériques devront 

être exactes ou correctes à trois chiffres significatifs près.
	y Un exemplaire non annoté du livret de formules pour le cours de mathématiques : 

applications et interprétation est nécessaire pour cette épreuve.
	y Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [80 points].
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Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Le total des points ne sera pas nécessairement 
attribué pour une réponse correcte si le raisonnement n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être 
appuyées par un raisonnement et/ou des explications. Les solutions obtenues à l’aide d’une calculatrice 
à écran graphique doivent être accompagnées d’un raisonnement adéquat. Par exemple, si des 
représentations graphiques sont utilisées pour trouver la solution, veuillez inclure une esquisse de ces 
représentations graphiques dans votre réponse. Lorsque la réponse est fausse, certains points peuvent 
être attribués si la méthode utilisée est correcte, pour autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. 
On vous recommande donc de montrer tout votre raisonnement.

1.	 [Note maximale : 5]

La quantité d’un médicament dans le corps, en milligrammes,  t  heures après qu’il ait 
été injecté est donnée par  ​D(t) = 23​(0,85)​​ t​​ ,  ​t ≥ 0​ . Avant cette injection, la quantité de 
médicament dans le corps était nulle.

(a)	 Écrivez

(i)	 la dose initiale de médicament.

(ii)	 le pourcentage de médicament qui sort chaque heure du corps.� [3]

(b)	 Calculez la quantité de médicament restant dans le corps 10 heures après l’injection.� [2]
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2. [Note maximale : 5]

Une voie ferrée inclinée est construite en ligne droite sur une colline escarpée, comme montré 
dans le diagramme suivant.

la figure n’est pas à l’échelle

x y

z

B (20  ; 5  ; 250)

A (140  ; 15  ; 0)

Les emplacements des gares sur la voie ferrée peuvent être décrits par des coordonnées par 
rapport aux axes  x ,  y , et  z, où les axes  x  et  y  sont sur le plan horizontal et l’axe  z  est vertical.

Les coordonnées de la gare A, située au niveau du sol, sont (140  ;  15  ;  0) et celles de la 
gare B, située près du sommet de la colline, sont (20  ; 5  ;  250). Toutes les coordonnées 
sont données en mètres.

(a) Trouvez la distance entres les gares A et B. [2]

La gare M doit être construite à mi-chemin entre les gares A et B.

(b) Trouvez les coordonnées de la gare M. [2]

(c) Écrivez  l’altitude de la gare M, en mètres, au-dessus du sol. [1]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 2)
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3.	 [Note maximale : 7]

Un coffre de rangement est composé d’une boîte de longueur 90 cm, de largeur 42 cm et 
de hauteur 34 cm, et d’un couvercle en forme de demi-cylindre, tel que montré dans le 
diagramme. Le couvercle s’adapte exactement au-dessus de la boîte. La surface extérieure 
totale du coffre de rangement doit être peinte.

Trouvez l’aire de la surface qui doit être peinte.

la figure n’est pas à l’échelle

42
90

34
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4.	 [Note maximale : 7]

Le diagramme ci-dessous montre un hélicoptère en vol stationnaire au point H, à une 
hauteur de 380 m au-dessus d’un lac. Le point A est le point sur la surface du lac, 
directement sous l’hélicoptère.

la figure n’est pas à l’échelle

25

380

40 Minta

H

CBA

hélicoptère

Minta nage à vitesse constante en direction du point A. Minta observe l’hélicoptère à 
partir du point C alors qu’elle regarde vers le haut avec un angle de 25. Après 15 minutes, 
Minta se trouve au point B et elle observe le même hélicoptère avec un angle de 40.

(a)	 Écrivez la mesure de l’angle de dépression de H à C.� [1]

(b)	 Trouvez la distance entre A et C.� [2]

(c)	 Trouvez la distance entre B et C.� [3]

(d)	 Trouvez la vitesse de Minta, en mètres par heure.� [1]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 4)
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5.	 [Note maximale : 5]

Le nombre de journées de maladie prises par chaque employé d’une entreprise au cours 
d’une année a été enregistré. Les données ont été organisées dans un diagramme en boîte 
montré ci-dessous :

0 5 10 15 20
Nombre de journées de maladie

(a)	 Pour ces données, écrivez 

(i)	 le nombre minimum de journées de maladie prises au cours de l’année.

(ii)	 le premier quartile.

(iii)	 la médiane.� [3]

Paul affirme que ce diagramme en boîte peut être utilisé pour en conclure que le pourcentage 
d’employés qui ont pris moins de six journées de maladie est inférieur au pourcentage 
d’employés qui ont pris plus de onze journées de maladie.

(b)	 Indiquez si l’affirmation de Paul est correcte. Justifiez votre réponse.� [2] 
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6.	 [Note maximale : 7]

Deux établissements scolaires sont représentés par les points  A(2  ;   20)  et  B (14  ;   24)  
sur la représentation graphique ci-dessous. Une route, représentée par la droite  R  
d’équation  − x + y = 4 , passe près de ces établissements scolaires. On demande à un 
architecte de déterminer l’emplacement d’un nouvel arrêt d’autobus sur la route de telle 
sorte qu’il soit à la même distance des deux établissements scolaires.

y

x4 8 12 16

4

8

12

20

16

B

A

0

20

24

28

24
0

R

(a)	 Trouvez l’équation de la médiatrice de  [AB] . Donnez votre équation sous la forme  ​
y = mx + c​ .� [5]

(b)	 Déterminez les coordonnées du point sur  R  où l’arrêt d’autobus devrait être situé.� [2]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 6)
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7.	 [Note maximale : 5]

Une fonction est définie par  ​f (x) = 2 − ​  12 ____ x + 5 ​​  pour  ​−7 ≤ x ≤ 7 ,   x ≠ −5​ .

(a)	 Trouvez l’image de  f .� [3]

(b)	 Trouvez la valeur de  ​​f ​​ −1​(0)​ .� [2]
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8.	 [Note maximale : 6]

À l’Université de Springfield, les poids, en kg, de 10 lapins chinchilla et 10 lapins sablés ont 
été enregistrés. L’objectif était de savoir si les lapins chinchilla sont généralement plus lourds 
que les lapins sablés. Les résultats obtenus sont résumés dans le tableau suivant.

Poids des lapins chinchilla, kg 4,9 4,2 4,1 4,4 4,3 4,6 4,0 4,7 4,5 4,4

Poids des lapins sablés, kg 4,2 4,1 4,1 4,2 4,5 4,4 4,5 3,9 4,2 4,0

Un test  t  sera mené au niveau de signification de 5 %.

(a)	 Écrivez l’hypothèse nulle et l’hypothèse alternative.� [2]

(b)	 Trouvez la valeur  p  pour ce test.� [2]

(c)	 Écrivez la conclusion du test. Donnez une raison pour votre réponse.� [2]
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9.	 [Note maximale : 7]

Un jardin comprend une petite pelouse. La pelouse est délimitée par un arc de cercle AB 
dont le centre est O et dont le rayon mesure 6 m, tel que  AÔB = 135 . La bordure droite 
de la pelouse est définie par la corde [AB].

La pelouse correspond à la région grisée dans le diagramme suivant.

la figure n’est pas à l’échelle

O

A

B
135

6

(a)	 Un sentier doit être aménagé autour du côté incurvé de la pelouse. Trouvez la longueur 
du sentier.� [3]

(b)	 Trouvez l’aire de la pelouse.� [4]
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10.	 [Note maximale : 6]

Tommaso et Pietro ont chacun reçu 1500 euros afin d’épargner pour l’université.

Pietro investit son argent dans un compte qui paie un taux d’intérêt annuel nominal de 2,75 %, 
composé semestriellement.

(a)	 Calculez le montant que Pietro aura dans son compte après 5 ans. Donnez votre 
réponse correcte à 2 chiffres après la virgule près.� [3]

Tommaso souhaite investir son argent dans un compte tel que son investissement augmentera 
de 1,5 fois le montant initial en 5 ans. On suppose que le compte paie un taux d’intérêt annuel 
nominal de r % composé trimestriellement.

(b)	 Déterminez la valeur de  r .� [3]
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11.	 [Note maximale : 6]

Un vendeur de journaux à Singapour tente de prédire le nombre d’exemplaires du Straits 
Times qu’il vendra. Le vendeur construit un modèle pour prédire le nombre d’exemplaires qu’il 
vendra chaque jour de la semaine. Selon ce modèle, on s’attend à ce que le même nombre 
d’exemplaires soit vendu chaque jour.

Pour tester le modèle, le nombre d’exemplaires qu’il vend chaque jour de la semaine au cours 
d’une semaine donnée est enregistré. Ces données sont présentées dans le tableau.

Jour Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi

Nombre d’exemplaires vendus   74   97   91   86 112

Un test d’ajustement, au niveau de signification de 5 %, est utilisé sur ces données afin de 
déterminer si le modèle du vendeur est approprié.

La valeur critique pour ce test est de 9,49 et les hypothèses sont

	​ ​H​ 0​​​ : Les données satisfont le modèle. 
	​ ​H​ 1​​​ : Les données ne satisfont pas le modèle.

(a)	 Trouvez une estimation du nombre d’exemplaires que le vendeur espère vendre 
chaque jour.� [1]

(b)	 (i)	� Écrivez le nombre de degrés de liberté pour ce test.

(ii)	 Écrivez la conclusion du test. Donnez une raison pour votre réponse.� [5]
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12.	 [Note maximale : 7]

Considérez la fonction  ​f (x) = a​x​​ 2​ + bx + c​ . La représentation graphique de  y = f (x)  est 
montrée dans le diagramme. Les coordonnées du sommet de la représentation graphique 
sont  ​(0,5  ;   −12,5)​ . La représentation graphique coupe l’axe des abscisses en deux points,   
(−2​  ;​   0)  et  ( p​  ;​   0) .

la figure n’est pas à l’échelle
y

x

(0,5  ;  –12,5)

(–2  ;  0) (p  ;  0)

(a)	 Trouvez la valeur de  p .� [1]

(b)	 Trouvez la valeur de

(i)	 a .

(ii)	 b .

(iii)	 c .� [5]

(c)	 Écrivez l’équation de l’axe de symétrie de la représentation graphique.� [1]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 12)
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13.	 [Note maximale : 7]

Une entreprise produit et vend des voitures électriques. Le profit de l’entreprise,  P , en milliers 
de dollars, change en fonction du nombre de voitures,  x , que l’entreprise produit par mois.

Le taux de variation instantané du profit de l’entreprise lorsque celle-ci produit  x  voitures 
électriques est modélisé par

​​ dP ___ dx ​ = −1,6 x + 48 ,   x ≥ 0​ .

L’entreprise réalise un profit de 260 (milliers de dollars) lorsqu’elle produit 15 voitures électriques.

(a)	 Trouvez une expression pour  P  en fonction de  x .� [5]

L’entreprise augmente régulièrement le nombre de voitures qu’elle produit.

(b)	 Décrivez comment le profit de l’entreprise évolue si on augmente la production à plus 
de 30 voitures par mois et jusqu’à 50 voitures par mois. Justifiez votre réponse.� [2]
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